

3462 地區扶輪社緬甸國際關懷服務

採訪委員／烏日扶輪社 涂麗蘭 Chris

施捨是明中去，暗中來。在 2019 年元旦的前三天，為了讓院童過個好年，3462 地區 1-4 分區中的台中草悟道社、霧峰社、大里社、太平洋社、烏日社、大里國光社、台中市中一社、台中無限夢想家社八個社發起。選在 12 月 29 日由地區副秘書長詹修政 Cooling 及台中草悟道社陳金榮 Aluminium 社長帶領社友與夫人共同帶著捐助款及物資前往緬甸，和緬甸台商總會一同前往仰光近郊一家孤兒院捐贈物資及善款，讓這些弱勢孩童可以在新年



前獲得來自國際社會的溫暖與基本溫飽，充分展現台灣扶輪社的愛心。

2005 年緬甸政府宣布首都由仰光遷都至奈比多，但它仍是緬甸最大城市，貧富差距極大的地方，幾乎每一位到過緬甸的遊客都一定曾到過仰光，因為緬甸大部分的對外交通都經由仰光。仰光是一個發展很早的城市，許多建築在現代都已經過了保存期限，外牆的磚瓦已經斑駁、凋零，兩旁新的建築都已開始林立而起，很難想像從仰光到孤兒院 40 幾公里的路





程卻開了快3個小時的車，因為整條路都是坑坑洞洞的泥土與石頭路，時空就像回到50年前的台灣。這是一家332人的孤兒院，國小年齡層的人數最多，看到他們一臉羞澀的樣子真的令人鼻酸，他們大多是戰後留下的孤兒，由當地的和尚照顧，沒有鞋子可穿，喝的還是混濁的水，靠的是救濟及自種的蔬菜維生，平常吃的是青菜及稀飯，有捐贈時才偶爾吃到白飯與肉，資源非常缺乏，院童都很有禮貌但在他們臉上就是少了這個年紀應有的天真笑容，突然覺得自己以及生長在台灣的小孩是多麼的幸福。

在這邊長期資助他們的是亞洲光學仰光廠，除了給他們必要的資助外還提供他們長大後的工作機會，他們賺了錢除了給家裡的阿公阿嬤外還會回饋給孤兒院，讓這些沒有血親關係的弟妹也能長大成人，假日也會回孤兒院幫忙，都有反哺之心，這是很值得欣慰的。

接受本次捐贈的對象是仰光市郊一處佛寺附設孤兒院，共有332名自3歲至16歲的院童，以及十餘位老師和職員，提供愛心善款和624袋大米、50桶食用油，以及藥品和清潔用品一批，總值折合2萬2,000美元（約新台幣68萬餘元），另外陳社長及一些夫人們又

自行準備了數箱的醋、醬油、鹽巴、牙膏、牙刷、文具等送給孤兒院，院童和教職員都非常開心，終於可以度過存糧不多的年關。

緬甸台商總會長何廷貴表示，受贈的孤兒院也是一所學校，專門收容弱勢或無家可歸的兒童，緬甸的社會福利資源不足，院童們連基本溫飽都有問題，獲得這批物資和善款，他們非常感謝台灣的援助，也讓緬甸民眾見到台灣扶輪熱心公益和扶助弱勢。

這次一起參加的社友都紛紛表示：真正去到當地看到這樣的院童，深深讓自己感覺施比受更有福，也體悟到自己是多麼的幸福，應該要好好珍惜擁有，有能力要多多為國家社會為弱勢盡一些力量，讓他們感受人間處處有溫情，所以這一次的國際關懷服務收穫最大的是每個人心中的自己。

本次國際服務計畫是由台中草悟道社主辦，霧峰社、大里社、烏日社、大里國光社、太平洋社、台中市中一社和台中無限夢想家社協辦，緬甸台商總會及亞洲光學仰光廠協助，由草悟道社長陳金榮率領社員及眷屬，以及緬甸台商總會長何廷貴、創會會長郭坤石及會員幹部共約20多人參與，國內國外台灣企業家一起完成的一次國際扶助計畫。